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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 1 

 
1. (10 PUNTOS) 

 
Se cobra 𝐶 𝑑ó𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠 al facturar y enviar a domicilio 𝑥 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠 de un producto. Si la cantidad 
no llega a 20 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.80 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 sin recargo por el envío a domicilio. 
A partir de las 30 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.10 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 más un recargo de $15 por el 
envío a domicilio. La regla de correspondencia que define la función 𝐶 es: 
 

𝐶(𝑥) = { 
1.80𝑥 , 0 ≤ 𝑥 < 20

𝑚𝑥 + 𝑏 , 20 ≤ 𝑥 < 30
1.10𝑥 + 15 , 𝑥 ≥ 30

 

 

Especifique lo que representan las constantes 𝑚 y 𝑏 en el segundo tramo de la función 
𝐶, y, con base en la definición de continuidad en un punto, calcule sus valores (con sus 
respectivas unidades) para los que 𝐶 siempre sea continua. 
 

2. (10 PUNTOS) 
 
Se cobra 𝐶 𝑑ó𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠 al facturar y enviar a domicilio 𝑥 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠 de un producto. Si la cantidad 
no llega a 20 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.70 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 sin recargo por el envío a domicilio. 
A partir de las 30 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.10 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 más un recargo de $15 por el 
envío a domicilio. La regla de correspondencia que define la función 𝐶 es: 
 

𝐶(𝑥) = { 
1.70𝑥 , 0 ≤ 𝑥 < 20

𝑚𝑥 + 𝑏 , 20 ≤ 𝑥 < 30
1.10𝑥 + 15 , 𝑥 ≥ 30

 

 

Especifique lo que representan las constantes 𝑚 y 𝑏 en el segundo tramo de la función 
𝐶, y, con base en la definición de continuidad en un punto, calcule sus valores (con sus 
respectivas unidades) para los que 𝐶 siempre sea continua. 
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3. (10 PUNTOS) 
 
Se cobra 𝐶 𝑑ó𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠 al facturar y enviar a domicilio 𝑥 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠 de un producto. Si la cantidad 
no llega a 30 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $2.10 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 sin recargo por el envío a domicilio. 
A partir de las 40 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.30 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 más un recargo de $25 por el 
envío a domicilio. La regla de correspondencia que define la función 𝐶 es: 
 

𝐶(𝑥) = { 
2.10𝑥 , 0 ≤ 𝑥 < 30

𝑚𝑥 + 𝑏 , 30 ≤ 𝑥 < 40
1.30𝑥 + 25 , 𝑥 ≥ 40

 

 

Especifique lo que representan las constantes 𝑚 y 𝑏 en el segundo tramo de la función 
𝐶, y, con base en la definición de continuidad en un punto, calcule sus valores (con sus 
respectivas unidades) para los que 𝐶 siempre sea continua. 
 

4. (10 PUNTOS) 
 
Se cobra 𝐶 𝑑ó𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠 al facturar y enviar a domicilio 𝑥 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠 de un producto. Si la cantidad 
no llega a 30 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.90 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 sin recargo por el envío a domicilio. 
A partir de las 40 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.05 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 más un recargo de $30 por el 
envío a domicilio. La regla de correspondencia que define la función 𝐶 es: 
 

𝐶(𝑥) = { 
1.90𝑥 , 0 ≤ 𝑥 < 30

𝑚𝑥 + 𝑏 , 30 ≤ 𝑥 < 40
1.05𝑥 + 30 , 𝑥 ≥ 40

 

 

Especifique lo que representan las constantes 𝑚 y 𝑏 en el segundo tramo de la función 
𝐶, y, con base en la definición de continuidad en un punto, calcule sus valores (con sus 
respectivas unidades) para los que 𝐶 siempre sea continua. 
 

5. (10 PUNTOS) 
 
Se cobra 𝐶 𝑑ó𝑙𝑎𝑟𝑒𝑠 al facturar y enviar a domicilio 𝑥 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠 de un producto. Si la cantidad 
no llega a 20 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $2.20 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 sin recargo por el envío a domicilio. 
A partir de las 40 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎𝑠, se cobra $1.05 por cada 𝑙𝑖𝑏𝑟𝑎 más un recargo de $34 por el 
envío a domicilio. La regla de correspondencia que define la función 𝐶 es: 
 

𝐶(𝑥) = { 
2.20𝑥 , 0 ≤ 𝑥 < 20

𝑚𝑥 + 𝑏 , 20 ≤ 𝑥 < 40
1.05𝑥 + 34 , 𝑥 ≥ 40

 

 

Especifique lo que representan las constantes 𝑚 y 𝑏 en el segundo tramo de la función 
𝐶, y, con base en la definición de continuidad en un punto, calcule sus valores (con sus 
respectivas unidades) para los que 𝐶 siempre sea continua. 
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 2 

 
6. (14 PUNTOS) 

 
Dada la función de variable real biyectiva: 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 5𝑥 + 2   ;    𝑥 ≤ −
5

2
 

 
Determine la ecuación de la recta tangente y la ecuación de la recta normal a su función 
inversa 𝑓−1 en el punto cuya abscisa es −2. 
 

7. (14 PUNTOS) 
 
Dada la función de variable real biyectiva: 
 

𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 3𝑥 − 2   ;    𝑥 ≤ −
3

2
 

 
Determine la ecuación de la recta tangente y la ecuación de la recta normal a su función 
inversa 𝑓−1 en el punto cuya abscisa es −2. 
 

8. (14 PUNTOS) 
 
Dada la función de variable real biyectiva: 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 − 3   ;    𝑥 ≤ −
1

2
 

 
Determine la ecuación de la recta tangente y la ecuación de la recta normal a su función 
inversa 𝑓−1 en el punto cuya abscisa es −1. 
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9. (14 PUNTOS) 
 
Dada la función de variable real biyectiva: 
 

𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 − 5   ;    𝑥 ≤ −2 
 
Determine la ecuación de la recta tangente y la ecuación de la recta normal a su función 
inversa 𝑓−1 en el punto cuya abscisa es −5. 
 

10. (14 PUNTOS) 
 
Dada la función de variable real biyectiva: 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 7𝑥 + 3   ;    𝑥 ≤
7

2
 

 
Determine la ecuación de la recta tangente y la ecuación de la recta normal a su función 
inversa 𝑓−1 en el punto cuya abscisa es −3. 
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 3 

 
11. (16 PUNTOS) 

 
Dada la gráfica de la función derivada 𝑓′: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Considere que la función 𝑓: ℝ ↦ ℝ es continua en todo su dominio y cumple con las 
siguientes condiciones: 
(a) ∀𝜀 > 0  ∃𝛿 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓  [0 < −𝑥 < 𝛿 ⇒  |𝑓(𝑥) − 1| < 𝜀] 

(b) ∀𝜀 > 0  ∃𝑁 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 [𝑥 > 𝑁 ⇒  |𝑓(𝑥) −
3

2
| < 𝜀] 

(c) ∀𝑥 ∈ [0, 1] , la gráfica de 𝑓 tiene un comportamiento lineal tal que ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
1

0
= 2. 

(d) ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 , 𝑓(−𝑥) = 𝑓(𝑥) 
 
Bosqueje en el plano cartesiano la gráfica de la función 𝑓 que cumpla con lo especificado. 
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12. (16 PUNTOS) 
 
Dada la gráfica de la función derivada 𝑓′:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Considere que la función 𝑓: ℝ ↦ ℝ es continua en todo su dominio y cumple con las 
siguientes condiciones: 
(a) ∀𝜀 > 0  ∃𝛿 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓  [0 < −𝑥 < 𝛿 ⇒  |𝑓(𝑥) − 2| < 𝜀] 

(b) ∀𝜀 > 0  ∃𝑁 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 [𝑥 > 𝑁 ⇒  |𝑓(𝑥) −
5

2
| < 𝜀] 

(c) ∀𝑥 ∈ [0, 2] , la gráfica de 𝑓 tiene un comportamiento lineal tal que ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

0
= 3. 

(d) ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 , 𝑓(−𝑥) = 𝑓(𝑥) 
 
Bosqueje en el plano cartesiano la gráfica de la función 𝑓 que cumpla con lo especificado. 
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13. (16 PUNTOS) 
 
Dada la gráfica de la función derivada 𝑓′:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Considere que la función 𝑓: ℝ ↦ ℝ es continua en ℝ − {0} y cumple con las siguientes 
condiciones: 
(a) ∀𝜀 > 0  ∃𝛿 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓  [0 < 𝑥 < 𝛿 ⇒  |𝑓(𝑥) − 1| < 𝜀] 

(b) ∀𝜀 > 0  ∃𝑁 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 [𝑥 < −𝑁 ⇒  |𝑓(𝑥) +
1

2
| < 𝜀] 

(c) ∀𝑥 ∈ [0, 2] , la gráfica de 𝑓 tiene un comportamiento lineal tal que ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
2

0
= 3. 

(d) ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 , 𝑓(−𝑥) = −𝑓(𝑥) 
 
Bosqueje en el plano cartesiano la gráfica de la función 𝑓 que cumpla con lo especificado. 
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14. (16 PUNTOS) 
 
Dada la gráfica de la función derivada 𝑓′:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Considere que la función 𝑓: ℝ ↦ ℝ es continua en ℝ − {0} y cumple con las siguientes 
condiciones: 
(a) ∀𝜀 > 0  ∃𝛿 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓  [0 < −𝑥 < 𝛿 ⇒  |𝑓(𝑥) − 1| < 𝜀] 

(b) ∀𝜀 > 0  ∃𝑁 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 [𝑥 < −𝑁 ⇒  |𝑓(𝑥) −
3

2
| < 𝜀] 

(c) ∀𝑥 ∈ [0, 1] , la gráfica de 𝑓 tiene un comportamiento lineal tal que ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
0

−1
= 2. 

(d) ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 , 𝑓(−𝑥) = −𝑓(𝑥) 
 
Bosqueje en el plano cartesiano la gráfica de la función 𝑓 que cumpla con lo especificado. 
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15. (16 PUNTOS) 
 
Dada la gráfica de la función derivada 𝑓′:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Considere que la función 𝑓: ℝ ↦ ℝ es continua en ℝ − {0} y cumple con las siguientes 
condiciones: 
(a) ∀𝜀 > 0  ∃𝛿 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓  [0 < −𝑥 < 𝛿 ⇒  |𝑓(𝑥) − 3| < 𝜀] 

(b) ∀𝜀 > 0  ∃𝑁 > 0  ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 [𝑥 < −𝑁 ⇒  |𝑓(𝑥) −
3

2
| < 𝜀] 

(c) ∀𝑥 ∈ [−1, 0] , la gráfica de 𝑓 tiene un comportamiento lineal tal que ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
0

−1
= 2. 

(d) ∀𝑥 ∈ 𝑑𝑜𝑚 𝑓 , 𝑓(−𝑥) = −𝑓(𝑥) 
 
Bosqueje en el plano cartesiano la gráfica de la función 𝑓 que cumpla con lo especificado. 
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 4 

 
16. (16 PUNTOS) 

 
De ser posible, calcule: 
 

lim
𝑥 → 0

∫ (𝑒𝑡2
− 1)𝑑𝑡

𝑥

0

𝑠𝑒𝑛(𝑥) − 𝑥
 

 
17. (16 PUNTOS) 

 
De ser posible, calcule: 
 

lim
𝑥 → 

𝜋
2

∫ 𝑙𝑛(𝑠𝑒𝑛(𝑡))𝑑𝑡
𝑥

𝜋
2

(2𝑥 − 𝜋)3
 

 
18. (16 PUNTOS) 

 
De ser posible, calcule: 
 

lim
𝑥 → 0

∫ [𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑡)]2𝑑𝑡
𝑥

0

𝑒𝑥 −
1
2 𝑥2 − 𝑥 − 1

 

 
19.  (16 PUNTOS) 

 
De ser posible, calcule: 
 

lim
𝑥 → 0

∫ (𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(𝑡) − 𝑡)𝑑𝑡
𝑥

0

𝑥4
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20. (16 PUNTOS) 
 
De ser posible, calcule: 
 

lim
𝑥 → 0

∫ (2𝑠𝑒𝑛2(𝑡) + 4𝑡 𝑠𝑒𝑛(2𝑡) + 2𝑡2𝑐𝑜𝑠(2𝑡))𝑑𝑡
𝑥

0

2𝑥 − 𝑠𝑒𝑛(2𝑥)
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 5 

 
21. (10 PUNTOS) 

 
Califique la siguiente proposición como VERDADERA o FALSA, justificando su respuesta: 
 

“Sea 𝑓 una función continua en el intervalo [𝑎, 𝑏] y además ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎
= 0, 

entonces ∫ 𝑓2(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎
= 0.” 

 
22. (10 PUNTOS) 

 
Califique la siguiente proposición como VERDADERA o FALSA, justificando su respuesta: 
 

“Si 𝑓 no es una función continua en el intervalo [𝑎, 𝑏], 
entonces 𝑓 no es integrable en el intervalo [𝑎, 𝑏].” 

 
23. (10 PUNTOS) 

 
Califique la siguiente proposición como VERDADERA o FALSA, justificando su respuesta: 
 

∫ ⟦𝑥⟧ 𝑑𝑥
𝑛+1

1

=
𝑛(𝑛 + 1)

2
  ;   𝑛 ∈ ℕ 

 
24. (10 PUNTOS) 

 
Califique la siguiente proposición como VERDADERA o FALSA, justificando su respuesta: 
 

“Si ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎
= 𝑐, entonces ∫ (𝑏3𝑓(𝑥) − 3𝑐𝑥2)𝑑𝑥

𝑏

𝑎
= 𝑎3𝑐.” 

 
25. (10 PUNTOS) 

 
Califique la siguiente proposición como VERDADERA o FALSA, justificando su respuesta: 
 

“Sea 𝑓 una función continua en el intervalo [𝑎, 𝑏] y además ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥
𝑏

𝑎
= 0, 

entonces 𝑓(𝑥) = 0.” 
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 6 

 
26. (16 PUNTOS) 

 
Dada la función 𝑓 tal que: 
 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 + 2𝑥
   ;    𝑥 ∈ [1, 4] 

 
Calcule el VALOR PROMEDIO de 𝑓 considerando el dominio especificado. 
 

27. (16 PUNTOS) 
 
Dada la función 𝑓 tal que: 
 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 − 2𝑥
   ;    𝑥 ∈ [−3, −1] 

 
Calcule el VALOR PROMEDIO de 𝑓 considerando el dominio especificado. 

 
28. (16 PUNTOS) 

 
Dada la función 𝑓 tal que: 
 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 + 4𝑥
   ;    𝑥 ∈ [1, 4] 

 
Calcule el VALOR PROMEDIO de 𝑓 considerando el dominio especificado. 
 

29. (16 PUNTOS) 
 
Dada la función 𝑓 tal que: 
 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 − 3𝑥
   ;    𝑥 ∈ [4, 9] 

 
Calcule el VALOR PROMEDIO de 𝑓 considerando el dominio especificado. 
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30. (16 PUNTOS) 

 
Dada la función 𝑓 tal que: 
 

𝑓(𝑥) =
1

𝑥2 + 5𝑥
   ;    𝑥 ∈ [1, 5] 

 
Calcule el VALOR PROMEDIO de 𝑓 considerando el dominio especificado. 
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FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICAS 

 

 

Tema # 7 

 
31. (18 PUNTOS) 

 
Dada la función: 
 

𝑓(𝑥) = { 
1 − 𝑥2 , |𝑥| ≤ 1
𝑙𝑛(|𝑥|) , (−𝑒 ≤ 𝑥 < −1) ∨ (1 < 𝑥 ≤ 𝑒)

 

 
En forma analítica verifique la simetría de la función, luego bosqueje la gráfica de 𝑓 en el 
plano cartesiano, identifique la región acotada por dicha gráfica, el eje 𝑋 y las rectas 𝑥 = 𝑒, 
𝑥 = −𝑒; y finalmente, calcule su área. 
 

32. (18 PUNTOS) 
 
Dada la función: 
 

𝑓(𝑥) = { 

8

𝜋
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛(|𝑥|) , |𝑥| ≤ 1

3 − |𝑥| , (−3 ≤ 𝑥 < −1) ∨ (1 < 𝑥 ≤ 3)
 

 
En forma analítica verifique la simetría de la función, luego bosqueje la gráfica de 𝑓 en el 
plano cartesiano, identifique la región acotada por dicha gráfica y el eje 𝑋; y finalmente, 
calcule su área. 
 

33. (18 PUNTOS) 
 
Dada la función: 
 

𝑓(𝑥) = { 

6

𝜋
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑒𝑛(|𝑥|) , |𝑥| ≤

1

2

|𝑥| +
1

2
 , (−2 ≤ 𝑥 < −

1

2
) ∨ (

1

2
< 𝑥 ≤ 2)

 

 
En forma analítica verifique la simetría de la función, luego bosqueje la gráfica de 𝑓 en el 
plano cartesiano, identifique la región acotada por dicha gráfica, el eje 𝑋 y las rectas 𝑥 = 2, 
𝑥 = −2; y finalmente, calcule su área. 
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34.  (18 PUNTOS) 

 
Dada la función: 
 

𝑓(𝑥) = { 
3 − |3𝑥| , |𝑥| ≤ 1
𝑙𝑜𝑔2(|𝑥|) , (−4 ≤ 𝑥 < −1) ∨ (1 < 𝑥 ≤ 4)

 

 
En forma analítica verifique la simetría de la función, luego bosqueje la gráfica de 𝑓 en el 
plano cartesiano, identifique la región acotada por dicha gráfica, el eje 𝑋 y las rectas 𝑥 = 4, 
𝑥 = −4; y finalmente, calcule su área. 
 

35. (18 PUNTOS) 
 
Dada la función: 
 

𝑓(𝑥) = { 
|
𝑥

2
| , |𝑥| ≤ 2

2 + 𝑙𝑜𝑔1
2

(|𝑥|) , (−4 ≤ 𝑥 < −2) ∨ (2 < 𝑥 ≤ 4)
 

 
En forma analítica verifique la simetría de la función, luego bosqueje la gráfica de 𝑓 en el 
plano cartesiano, identifique la región acotada por dicha gráfica y el eje 𝑋; y finalmente, 
calcule su área. 


